

## ИНТЕРНЕТ-КРАЙ

**О развитии края  
и выборах**

Более 500 человек приняли участие в собрании представителей муниципальных образований Алтайского края, которое состоялось 20 ноября в Барнауле. Предметом обсуждения стало не только общероссийское собрание представителей советов муниципальных образований, прошедшее в Москве, а также выступление на этом собрании президента РФ В. Путина.

Тон обсуждению заявленных вопросов был задан в выступлении главы администрации Алтайского края. А. Карлин начал с краткого анализа социально-экономической ситуации в крае, перспектив развития региона, связанных как с освоением минерально-сырьевой базы края, так и с развитием сельского хозяйства и промышленности, газификации. Это реальные проекты», - подчеркнул А. Карлин.

Участники собрания приняли Обращение к жителям Алтайского края. В котором, в частности, говорится: «...За последние восемь лет мы избежали от нестабильности и социально-экономических потрясений. Эффективные действия, предпринятые Президентом Путиным, последовательно вели нас по пути постепенного, но неуклонного развития экономики, обеспечения благополучия народа. Сегодня нас всех объединяет общее желание - жить в цивилизованном обществе. Мы переживаем за свое будущее и за наших детей. Поэтому нам не безразлично кто станет у руля государства.

Предстоящие 2 декабря 2007 года выборы станут не просто голосованием за партийные списки, а выражением доверия политическому курсу Владимира Путина. Мы должны сохранить все позитивные достижения последних лет. Для этого нужна сильная, ответственная и честная власть.

Наш Президент - надежный и верный защитник интересов местного самоуправления. Мы ему доверяем. Поэтому он должен и дальше оставаться нашим национальным лидером.

Мы, как и большинство граждан страны, не являемся активистами политических партий и движений, мы представляем местное самоуправление Алтайского края, но сегодня мы решили объединиться с одной целью - содействовать продолжению работы Владимира Путина на благо российского народа.

Каждый человек в нашей стране должен иметь ясные и четкие гарантии стабильной жизни. Поэтому мы призываем всех - объединиться и на выборах 2 декабря 2007 года поддержать нашего лидера Владимира Владимировича Путина».

**Больше станет  
хороших дорог**

4 млрд рублей будет выделено Алтайскому краю на содержание дорог в 2008 году. Это на 120% больше по сравнению с текущим годом.

Будут продолжены работы по реконструкции Чуйского тракта, автодорог Бийск - Белокуриха, Барнаул - Камень-на-Оби (граница с Новосибирской областью), Павловск - Ребриха - Букановское, Рубцовск - Змеиногорск.

Также будет построен мост через реку Ангуреп в Целинном районе, капитально отремонтирован участок дороги Барнаул - Рубцовск (граница с Республикой Казахстан). Уже в 2008 году начнется строительство автодороги Алтайское - Ая - Нижнекачанка - «Бирюзовая Катунь», моста через реку Катунь у села Ая.

В этом году на развитие дорожной отрасли было затрачено 727 млн рублей. На них отремонтировано около 800 километров дорог, 132 погонных метра мостов и путепроводов.

В целом расходы на дорожное хозяйство в текущем году превысят 3 млрд рублей.

**На что жалуетесь?**

С начала 2007 года Уполномоченному по правам человека в Алтайском крае поступило почти 1800 обращений. Это на 200 обращений больше, чем в прошлом году.

По словам Ю. Вислогузова, уполномоченного по правам человека, вопросы, по которым обращаются граждане, не меняются. Так, на первом месте стоят нарушения социальных прав граждан: получение льгот, получение добавок к пенсии, присвоение звания ветерана труда, на втором - жилищно-бытовые вопросы, вопросы о формах управления жилищным фондом. Затем следуют жалобы на должностных лиц, на невыполнение судами необходимых и положенных им действий. Также в обращениях к уполномоченному граждане поднимают вопрос о нарушениях трудовых прав.

По сообщениям пресс-службы администрации края, Altairregion22.ru  
от 21 ноября 2007 г.

## ЮБИЛЕЙ

**Наставник и новатор**

22 ноября 2007 года Валентине Николаевне Толкачевой, директору Шаховской СШ, учительнице истории высшей категории, исполнилось 60 лет. В этом же году она отмечает еще одну круглую дату - 25 лет работы в должности директора школы.

«Всегда внимательный, спокойный взгляд добрых, чуть уставших глаз, сердечное участие и теплое слово», - так вспоминает любимую учительницу уже не одно поколение бывших учеников.

Среди учителей школы есть те, кто отработал вместе с Валентиной Николаевной по 25-30 лет, есть и ее первые ученики. Одна из них Роза Федоровна Чуб (Кейник), учитель начальных классов, вспоминает: «Это было так давно и, в то же время, недавно, потому что юность помнится как самая лучшая пора. Мы учились в 5 классе, когда в школу пришла работать Валентина Николаевна Толкачева (тогда, еще Чурилова). Она стала нашим классным руководителем.

Это время помнится как сказка. Ведь наша классная - одна из молодых и красивых учительниц. Под ее руководством мы выступали, пели, читали стихи. И в выходные мы почти не расставались: осенью - экскурсии в лес, на озеро, зимой - лыжные походы. И летом мы были опять вместе: в лагере или на практике. Валентина Николаевна учила нас дружить, дорожить этим чувством, помогать друг другу,

защищать себя и друга. И после школы 5 девчат из нашего класса пошли в педучилище. После учебы и я вернулась в свою школу учителем начальных классов. Работаю уже 25 лет под руководством Валентины Николаевны. Желая ей долгих лет жизни и оставаясь такой же беспокойной и заботливой!».

Именно такие черты характера, как беспокойство за школу, за обучение и воспитание детей своего села, забота о них и о людях, которые работают рядом - все это свидетельствует о любви к выбранной профессии, чутком отношении к выполняемому делу.

Вера Григорьевна Карнаухова, учитель русского языка и литературы, так выразила общее мнение коллектива: «Валентина Николаевна - требовательный и грамотный руководитель, при этом она открыта людям и никогда не оставит без помощи того, кто в ней нуждается. Для Шаховской школы директор - это стержень, вокруг которого сплочены мы все. Ведь не каждому дан такой дар организовывать и нацеливать на выполнение общей задачи. Большой усилий требует умение быть Руководителем с большой буквы, также Человеком с большой буквы.

Она замечает любую мелочь в работе и в хозяйстве школы, прекрасно знает личные и лучшие качества каждого работника. Под руководством В.Н. Толкачевой Ша-

ховская школа получила современное оборудование: Интернет-сервис, медиапроектор. Именно она формирует коллектив, нацеливая педагогов на внедрение инновационных технологий. Многие из ныне работающих учителей школы прошли свое профессиональное становление под руководством Валентины Николаевны Толкачевой.

В Шаховскую среднюю школу пришли работать молодые специалисты, в том числе бывшие выпускники школы Ирина Олеговна Игнатьева и Татьяна Петровна Лисиченко. Директор школы является неумолимым наставником и проводником новых идей по обустройству учебного процесса.

«Дорогая Валентина Николаевна! Желаем вам творческой энергии, успехов на многие годы. Оставаться мудрым наставником молодежи, быть уважаемой коллегами и односельчанами, любимой в семье и хорошим другом!», - говорит Надежда Ивановна Сурнина, учитель Шаховской средней школы.

Весь педагогический коллектив, учащиеся и их родители, а также выпускники Шаховской средней школы поздравляют Валентину Николаевну с юбилеем! Желают ей крепкого сибирского здоровья, процветания и долголетия, достатка и благополучия в семье!

Н. ТЕПЛОВА, завуч  
Шаховской средней школы

## ВETERАНЫ

**Незабываемая встреча**

Сколько замечательных и интересных людей живет в Павловске! Среди них - Лидия Павловна Еремина, встреча с которой прошла недавно у учеников 6«А» и 6«Г» классов Павловской средней школы.

Мы давно хотели познакомиться с этим удивительным человеком. Л.П. Еремина более 15 лет работала учителем русского языка и литературы, 20 лет методистом, а затем директором Дома пионеров. Она и сейчас не сидит без дела, хотя уже и на

заслуженном отдыхе. Лидия Павловна помогает тем, кто нуждается в ее помощи. Как интересно рассказала она о пионерской организации и пионерах, о тех делах, которыми увлекались наши сверстники когда-то. Нам даже стало немного жаль, что у нас нет галстуков, которые носили наши мамы и папы. А когда наши классные руководители заехали вместе с Лидией Павловной в пионерский лагерь «Взвейтесь кострами», мы поняли, как интересно и весело было в этой организации.

В пятницу, 23 ноября, у Лидии Павловны день рождения, ей исполнилось 72 года. Несмотря на возраст, она помнит всех своих помощников-штабистов по Дому пионеров. У нее также молодо горят глаза, она полна желания помогать людям. Мы хотим пожелать ей здоровья, счастья, сил и терпения. Будем ждать новой встречи с ней.

Даша БИКЕЕВА, Ольга ШКОЛИНА,  
ученицы 6 «А» класса  
Павловской СШ

## ДОСУГ

**Туризм - это здорово!**

Детский туризм и краеведение - важнейшие средства воспитания, открывающие широкие возможности для подготовки маленького гражданина к большой жизни.

К сожалению, до недавнего времени детско-юношеский туризм оставался как-то в стороне. Действительно, коммерческой выгоды от юных туристов немного. Но для того, чтобы туризм был востребован как активный отдых не только иностранцами и жителями больших городов, нам нужно приучать к этому детей еще со школьной скамьи. Именно поэтому 22 сентября 2004 года на базе ДЮЦ «Надежда» был создан районный турклуб «Горизонт». В его состав вошли школьные турклубы из Арбузовской, Бурановской, Елунинской, Комсомольской N2, Лесной, Павлозаводской, Павловской, Прутской, Ремзаводской, Сахарозаводской, Стуковской, Колыванской, Ша-

ховской, Рогозинской средних школ.

За три года в «Горизонте» сложились свои традиции и законы, членами клуба проводятся школьные и районные дела. В числе традиционных: турслеты в школах; большие туристские собрания - подведение итогов на лучшую туристско-краеведческую работу в школах; туристско-краеведческие олимпиады; туристские балы; снежные десанты; школы туристского актива; соревнования по лыжному туризму; туристско-музыкальные поэтические салоны; соревнования по пешеходному туризму и т.д.

Районный клуб работает по принципу турбазы, на которой собран весь комплект снаряжения. Школьные турорганizаторы проводят школьные турслеты и готовят ребят к участию в районных мероприятиях, используя собственное снаряжение. На районных соревнованиях используется уже специальное снаряжение для того, чтобы

повысить и ранг, и класс дистанций, ведь туристское многоборье - это спорт. Кроме того, для участия в дальних походах юные туристы получают в ДЮЦе снаряжение, к ним прикрепляют руководителя похода. Поэтому школьным турорганizаторам нужно просто организовать детей.

Тяга к туризму, к походам остается на всю жизнь. Например, бывшие члены турклуба «Горизонт» сейчас учатся в колледже. Алесья Ильинова, Юрий Курасов, Ирина Меркулова - выбрали своей будущей профессией туризм. Куда они пойдут работать отучившись, на турбазы или к нам в район, зависит от нас.

Отдельно хочется сказать спасибо тем, кто помогал становлению туризма в районе. Это Т.В. Полякова, И.Г. Лосева, Н.В. Пузанова, Н.Н. Немтинова, А.А. Егоров, П.А. Левыкин, С.Н. Волков, А.С. Третьяков.

Н. ВАРФОЛОМЕЕВА, руководитель  
районного турклуба «Горизонт»

**Возродим теннис вместе**

Можно ли возродить теннис в нашем районе? Думаю, что можно. Спорт этот незатратный. Зато какая польза для подростков, которые не знают, чем себя занять.

11 ноября этого года в фойе кинотеатра «Ракета» проходил первый смотр теннисистов. Приятно было видеть юных, только начинающих перебрасываться шариками ребят и опытных игроков-теннисистов. Председатели спорткомитета С.А. Волков и комитета по культуре А.Н. Зяблов, видимо, решили начать с райцентра: установили в фойе кинотеатра три стола, а потом заинтересовать теннисом и средние школы района. После рейтингового просмотра было решено приобрести еще один хороший стол для игры в теннис.

Энтузиасты этого вида спорта Александр Аkenьшин и Александр Ельников организовали турнир по лигам. Сами они и сегодня отлично играющие теннисисты (игроки сборной района), и у них все непременно получится. Надо только помочь. И тогда павловские мальчишки и девчонки снова будут массово ходить играть в теннис. Ведь эта игра имеет свою давнюю традицию и даже историю. В марте этого года вышла брошюра «Уроки тренера» (авторы А. Сиротин и А. Аkenьшин), посвященная Всеволоду Степановичу Чекушкину, зачинателю пинг-понга (еще одно название тенниса) в нашем районе.

Читая ее, люди удивляются тому, что 30-40 лет назад в теннис играли у нас многие. Это стало поводом начать работу по возрождению игры. В.С. Богданчиков, ведущий специ-

алист районного комитета по образованию и делам молодежи (кстати, выступавший в годы учебы за спортивную пединститута в этом виде спорта), пообещал содействовать развитию игры в школах. В 11-ти, как оказалось, есть и теннисные столы. Другой вопрос - как они используются?

До 89-го года центр тенниса был в районном ДК, но клуб сгорел, а с ним и центр. В микрорайоне Ремзавода - Николай Дерягин и в Лесной средней - Александр Соколенко поддерживали и как могли развивали этот спорт. Аkenьшин и Ельников поддерживали спортивную форму. Но всем нам, чекушкинцам, хотелось бы вовлечь в спорт детей и подростков. Нужна поддержка. Тогда все получится.

А. СИРОТИН, с. Павловск